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СТРУКТУРА СПОЖИВАННЯ 
ЛІКАРСЬКИХ ЗАСОБІВ 

СЕРЕД НАСЕЛЕННЯ УКРАЇНИ: 
ВІКОВІ ОСОБЛИВОСТІ ТА ЧАСТКА 
ПСИХОТРОПНИХ ПРЕПАРАТІВ

Орловська Ліна
Одеський національний медичний університет, 

м. Одеса, Україна

Актуальність: в умовах зростання медика-
ментозного навантаження на населення України, 
зокрема на тлі хронічного стресу, воєнних подій 
та обмеженого доступу до спеціалізованої медич-
ної допомоги, спостерігається підвищений попит 
на психотропні лікарські засоби. Водночас дані 
щодо реальної структури споживання препаратів, 
вікових відмінностей, фінансового навантаження 
та частки психотропних препаратів (транквілі-
затори, снодійні, седативні тощо) залишаються 
фрагментарними. Аналіз цих показників є важ-
ливим для фармакоекономічної оцінки, плану-
вання системи охорони здоров’я та формування 
програм психоосвітньої підтримки населення.

Мета: оцінити особливості придбання лі-
карських засобів серед населення України з 
урахуванням вікових груп, типів препаратів, 
кількості одиниць у покупці, середнього чека, а 
також визначити частку психотропних лікарських 
засобів (транквілізатори, снодійні, седативні, 
антидепресивні тощо) у загальній структурі фар-
мацевтичних покупок.

Матеріали та методи: проведено анонімне 
опитування населення України з використанням 
структурованої анкети. Збиралися дані щодо віку 
респондентів, частоти придбання лікарських 
засобів, кількості препаратів у межах однієї по-
купки, середнього чека, а також фармакологічних 
груп придбаних засобів. Окремо аналізувалася 
наявність психотропних препаратів (анксіоліти-
ки, седативні, снодійні, антидепресанти) у струк-
турі покупок. Дані підлягали узагальненню та 
описовому статистичному аналізу з подальшим 
групуванням за віковими категоріями.

Результати і обговорення: встановлено вікові 
відмінності у структурі споживання лікарських 
засобів, кількості препаратів у покупці та се-
редньому чеку. Виявлено, що частка лікарських 
засобів, спрямованих на корекцію психоемоцій-
ного стану, варіює залежно від вікової групи та 
загального обсягу фармакотерапії. Отримані дані 
свідчать про зростаючу роль транквілізаторів, 
снодійних та седативних препаратів у загальній 
структурі медикаментозного споживання насе-
лення.

Висновок: результати дослідження демон-
струють наявність чітких вікових та економічних 
особливостей у споживанні лікарських засобів 
серед населення України. Значна частка пси-
хотропних препаратів підкреслює актуальність 

моніторингу фармакологічного навантаження та 
необхідність розвитку програм раціонального 
застосування лікарських засобів психоемоційної 
дії й психоосвітніх інтервенцій. Отримані дані 
можуть бути використані для фармакоеконо-
мічного аналізу та планування заходів у сфері 
громадського здоров’я.

ОСОБЛИВОСТІ ВИКОНАВЧИХ 
ФУНКЦІЙ У ПАЦІЄНТІВ 

ІЗ РОЗЛАДАМИ АУТИСТИЧНОГО 
СПЕКТРА: НЕЙРОПСИХОЛОГІЧНІ 

МЕХАНІЗМИ
Пеліван Кристина

Одеський національний медичний університет, 
м. Одеса, Україна

Актуальність. У структурі РАС поряд із со-
ціально-комунікативними труднощами значне 
місце посідають порушення виконавчих функцій: 
інгібіторний контроль, когнітивна гнуч кість, 
робоча пам’ять, планування та регуляція ціле-
спрямованої поведінки. Дисфункція цих компо-
нентів істотно впливає на академічну успішність, 
поведінкову адаптацію, соціальну інтеграцію та 
здатність до саморегуляції дітей із РАС. З позицій 
нейропсихології виконавчі функції пов’язані з ді-
яльністю префронтальної кори, фронто-стріарних 
та фронто-парієтальних мереж. Нейробіологічні 
дослідження вказують на атипову функціональну 
конективність у зазначених мережах при РАС, що 
може пояснювати труднощі гальмування імпуль-
сів, ригідність мислення та складнощі переклю-
чення між завданнями.

Мета. Інтерпретувати отримані результати у 
контексті сучасних нейропсихологічних моделей 
та визначити особливості виконавчих функцій у 
дітей із РАС на основі аналізу емпіричних даних 
психодіагностичного дослідження.

Матеріали та методи. Дослідження про-
ведено на базі МЦ “KIND” (м. Одеса) та КНП 
«ООМЦПЗ» ООР. У вибірку увійшло 70 дітей 
віком 4–12 років із встановленим діагнозом РАС. 
Застосовано комплекс валідних психодіагностич-
них методик, спрямованих на оцінку:

● вираженості аутистичних проявів;
● емоційно-поведінкових труднощів;
● тривожно-депресивної симптоматики, а 

також адаптивної поведінки.
Аналіз профілів адаптивного функціонування 

та поведінкової регуляції допоміг оцінити стан 
виконавчих функцій. Для обробки результатів 
використано методи описової статистики та коре-
ляційного аналізу. Теоретичною основою інтер-
претації виступили положення нейропсихології 
розвитку та сучасні дані про функціонування 
префронтальних мереж мозку при РАС. 

Висновки. У вибірці з 70 дітей із РАС серед-
ній показник загального адаптивного індексу 
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